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Nová učebnice pro 8. ročník str. 8-9 přečíst  

Historický vývoj člověka 

 

 

 

Zápis do sešitů a doplň prázdná místa !!!  

Rod člověka (homo) můžeme rozdělit do několika vývojových etap. Lišili se podobou, vzrůstem a 

kapacitou mozku  

1. Australopitékové 

2. Člověk zručný (Homo habilis) 

3. Člověk vzpřímený (Homo erectus)                                           Neandrtálci (Homo neanderthalis) 

                                                                                                        Člověk vyspělý (Homo sapiens sapiens) 

4. Člověk moudrý (Homo sapiens) 

 

 

Australopitékové - před 4 – 1 mil. let 

- Živil se sběrem a lovem      

- Chodil vzpřímeně s předkloněnou hlavou 

- Používal dřevěné, kostěné a kamenné předměty – nevyráběl je 

- Nejznámější kosterní pozůstatek „                          “ 

Člověk zručný – před 2 – 1,6 mil. let 

- Živil se  

- Vzpřímenější chůze 

- První opravdový výrobce nástrojů - opracováním 

Člověk vzpřímený – před 1,8 mil. – 100 tis. let v Afrika, Asie, Evropa 

 

- Živil se sběrem a lovem středně velkých zvířat 
- Žil v 
- První začal využívat  
- Výroba nových kamenných nástrojů např.  

 

Člověk moudrý – před 130 – 60 tis. Lety 

 

- Vrchol vývoje 
- bydlel v jeskyních 
- Kombinace více výrobních materiálů 
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Neandrtálci – před 100 – 30 tis. Let (kosterní pozůstatky u Brna) 

- Slepá vývojová větev (vyhynuli po době ledové) 

- Žili v tlupách v počtu  

- Dorozumívali se  

- Pohřbívali své   

Člověk vyspělý – podoba dnešního člověka 

- Lov mamutů 

- Tvořili                           ,                           a                         (např. Věstonická                          ) 

- Budoval jednoduché  

V průběhu vývoje před 15 – 10 tis. lety se rozšířili 3 základní lidská plemena 

1.  

2. 

3.  

Liší se např. (                                 ,                                  ,                                  ), ale mají stejný původ. 

 

 

Úkol. Nakresli nebo nalep jak vypadal známý nález Věstonická ….) 

 


